

第七届成都国际非遗节今日盛大开幕 活动丰富多彩 持续6天免费玩

■天府早报记者 段祯

10月17日至22日,第七届中国成都国际非物质文化遗产节(以下简称“非遗节”)将在成都举行,28个分会场规模创历届之最。16日下午,在本次非遗节的主会场非遗博览园内,各大场馆已进入最后的筹备状态。据悉,本次非遗节面向公众免费开放,非遗传承助力脱贫攻坚和乡村振兴成果展、国际传统手工艺展、非遗创意设计作品授权展等6个展览将为观众带来丰富的非遗文化体验。

64支国内外队伍共1200余人 全方位展现世界非遗魅力

国际展演作为非遗节的传统项目,历来都精彩纷呈。本届非遗节的国际展演共邀请来自21个国家的64支队伍,演出队伍1200余人,进行开幕式演出、中华民族传统节日展演、国内外传统表演艺术滚动展演以及十大天府旅游名县主题日演出等活动。17日举行的开幕式演出《五洲风情荟天府》作为非遗节的开场大戏,



将通过世界风、中国韵、天府情三个版块,为观众带来前所未有的视听感官享受。

本届非遗节规模最大的展览,是首次推出的非遗传承助力脱贫攻坚和乡村振兴主题展。该展览位于五洲情展区,面积约5000平方米,设有脱贫攻坚和乡村振兴非遗专题展、四川省乡村振兴成果展、发展天府文化非物质文化遗产传承实践展三个子展览。16日下午,展览进入到最后

助推文化旅游深度融合 非遗节将举行 全国非遗之旅启动仪式

在文旅融合大背景下,探索助推文化旅游深度融合也成为本届非遗节的重要目的。除了10月17日举行的“非遗传承与旅游发展”国际论坛,10月18日,非遗节还将举行全国非遗之旅启动仪式,并正式推出锦绣之旅、竹藤之旅、丝竹之旅、匠心之旅等10条成都“非遗之旅”旅游体验线路和40个非遗项目体验基地。

据了解,本次发布的10条成都“非遗之旅”旅游体验线路,经过15家知名旅行社、旅游行业资深代表和非遗传承人代表实地考察和反复研究讨论得出的。这十条线路既集中展示了成都优秀的非遗项目,如蜀锦、蜀绣、成都漆艺等,又包罗了成都著名的旅游资源,如熊猫基地、杜甫草堂、宽窄巷子等景区,还包含绿道等新地标,能充分展示特质鲜明的成都旅游文化资源,也是最能代表天府文化的文旅新名片。

在非遗节期间,全省各地28个分会场和成都市100余个社区和若干绿道节点、71个非遗传习所、16家非遗优秀实践单位、20所非遗传承基地学校也将与非遗节联动,通过传统节日习俗体验、传统表演艺术展演、传统工艺展示、非遗传习等丰富多彩的活动在全省掀起文旅融合、实践非遗生活美学的热潮。

免费畅玩非遗节 公交班次增加10% 地铁4号线可直达

本届非遗节将向公众免费开放。非遗博览园主会场的开放时间为10月17日至10月22日每日早9点至晚21点。为保障非遗节期间的交通出行,在非遗节期间,主会场非遗博览园及周边共有

500余个停车位。由于非遗节人流量巨大,活动组委会建议广大市民采用公共交通绿色出行。为此,重点公交线路的车辆和班次都将增加,22路、239路、904路等9条主要线路配车在原有基础上增加10%左右。此外,市民和游客也可乘坐地铁4号线,从国际非遗博览园站B出口步行5分钟便可到达主会场。

幕后

非遗节首设高校分会场

值得一提的是,本届非遗节还首次设立了高校分会场——四川大学分会场与四川师范大学分会场。高校分会场的设立,代表高校青年学子正式介入这一国家非遗品牌活动。

其中,四川大学分会场以“青春力量,时尚非遗”为主题,将举办极富特色的年画展览,既有各地国家级木版年画传承人的传统精品,也有将年画与传媒科技、现代设计相融的时尚文化产品,展现高校助力非遗进入现代生活中的主力军作用。川师大分会场以“传承·创新·弘扬——非遗美育与师大实践”为主题,将开展静态展览、学术论坛、活态展演等多种形式的活动,多角度拓展非遗保护传承创新发展路径。

百年望江楼公园成为市民新打卡地: 拆了绿化围墙 24小时不打烊

■天府早报记者 赵露

一提到成都望江楼公园,你会想到什么?薛涛、竹文化、合江亭……对于老成都来说,关于望江楼公园总有聊不完的故事。从看不见公园内的实体围墙,到“看得见,进不去”绿植围墙,细心的市民会发现,望江楼公园的围墙也在悄悄发生着变化。日前,公园围墙再次发生了变化,“进不去”已经成为过去,而这仅仅是一小步。夜深时分,除了酒吧、KTV,睡不着的年轻人还可以去感受望江楼公园的夜景。百岁的望江楼公园,正书写新的成都故事。



有区域。不久之后,西大门也将被拆除。”

这里俨然成为了市民新的打卡地,市民阎先生特地带着母亲来这里拍照、游玩。“现在可以从这儿直接进入公园,方便多了。而且这里小桥曲折,花树错落,简直就像一幅画”。他一边调整着家人的站位和姿势,一边按下快门,还没进公园,已经拍了很多照片。

68岁的黄先生是一名摄影爱好者,住在街对面10余年了。当得知公园改造完成的消息后,他专程步行过来采风。相比增加的景观,他更喜欢直接进入公园的木质走廊,让他眼前一亮。“不光是可以少走路,公园和城市真正实现了融合”。

注重景观设计 为拍照点位预留足够的空间

“以前拆实体围墙,让看不到变为可见。这次拆除绿化围墙,让可见变为可进。”阮毅表示,这

次拆违建景既是为了方便大家进入公园,也是为了让公园更好地融入城市。在公园建城市,家就是公园的一部分。

景观区还为拍照打卡的市民专门预留了可进入的空间。阮毅表示,他们之前也注意到了一些花卉风景区出现的拥堵情况。“为了邀请大家来,堵肯定不行,如何引导才是关键”。因此在景观设计时,分别为近景、中景、远景的拍照点位预留了足够的空间。

据了解,公园没有围墙后,园区安保的压力增大很多。新增的入口处不仅有监控,园区内也是加强了人员巡视。望江楼公园内有文物保护区,这些区域到了晚上会像以前一样会对外关闭的。

这次拆围墙还增加了一座木制走廊通道,增加了一个公园入口。不仅是市民进公园的入口,从某种意义上说,更是望江楼公园更好融入城市的入口。公园24小时开放真正实现了城市随处是公园,公园城市融为一体。

“云闪付”推进便民利民支付 一分钱乘车 一码游蓉城

在选乘公共交通时,我们常常会遇到一些小麻烦,如排队买票、忘带车卡、零钱不足……但随着成都公共交通全面开通“云闪付”乘车码——无需充值,扫码过匝,这些烦恼你可以统统丢掉。

省时间还不够,交通费也一起给你减免了!即日起至2019年11月19日,使用这一新方式乘车的乘客还将持续得到中国银联、主要商业银行等金融机构优惠支持,享受国家金融惠民、成都移动支付便民的发展红利。中国银联表示,使用云闪付APP乘车,乘车码若默认使用银联62开头信用卡支付,可享1分钱乘车,最高可节省4元;若默认使用62开头的银联卡支付,可享5折或8.5折乘车优惠,最高可节省2元,数量有限,先到先得。

开通“云闪付”乘车码的方式也十分简便:用户登录“云闪付”APP后,在主页面对应城市,随后点击乘车码确认授权,即完成“云闪付”乘车码的开通;在乘车码页面点击右上角“-”,选择默认付款卡设置,自行设置默认付款卡,即完成付款卡的设置。在乘车时,只需点击乘车码,展示二维码即可扫码乘车。

不仅如此,此次“云闪付”乘车码在成都上线,也是中国银联实现地铁、公交“一码通用”的首例,让用户无需担心“一城多码”,无需区别乘车场景;而“无需充值,先扫后付”也解决了其他移动支付方式中可能存在的余额不足的问题,方便、快捷,真正意义上解决了用户的出行痛点。

在今年5月24日成都地铁公交“云闪付”乘车码启动仪式上,中国银联董事长邵伏军就曾指出,成都受理的“云闪付”乘车码具有四大优势:一是扩展了公共出行移动支付的维度,首次实现现在公交和地铁上一码通用,形成了一体化的公共交通支付体系;二是延伸了“云闪付”全场景应用的广度,满足人民群众多维支付需求;三是提升了扫码支付服务的流畅度,扫码交易速度能达到毫秒级;四是提升了群众出行的满意度,让老百姓用得称心、安心、放心。

在移动支付越发普及的今天,“云闪付”乘车码不仅顺应了我们“一机走天下”的呼声,还带来了实实在在的出行优惠,可谓是真正的支付为民、科技便民。

天府早报记者 何颖
实习生 邓雨琦

取缔了3个小门 市民可24小时进入盆景园

竹林、假山、绿廊,日前,望江楼公园靠近西门一侧结束打围改造,揭开了全新面纱,让成都的秋日恍然有了一种绿竹成荫的感觉。从望江楼公园西门起,沿街一路走过去,只见公园的围墙早已不见,取而代之的是景观优美、色彩缤纷、季相分明的多样性植物景观。在通透大气的生态空间中,石板铺在草丛中,蜿蜒向前,形成从路边延伸至公园内部的道路。

没有了围墙,游客从此路过就可以欣赏到园内的景色。“国庆节期间取缔了3个小门,这几个门市民24小时都可以进入。”望江楼公园管理处副主任阮毅介绍,“虽然现在公园西、南两个大门晚上还是会关闭,但游客依旧可以从小门入园,参观除文物区外的所